
                                        

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

Όλοι οι εργαζόμενοι, τα στελέχη και η διοίκηση του ΕΟΠΥΥ θα συνεχίσουν τις 

προσπάθειες που καταβάλλουν για την όσο το δυνατόν ταχύτερη αποπληρωμή των 

ληξιπρόθεσμων οφειλών προς όλους τους παρόχους υπηρεσιών υγείας του Οργανισμού. 

 Για άλλη μία φορά, αναφέρουμε, ότι το μεγαλύτερο μέρος των ληξιπρόθεσμων 

οφειλών έχει αποπληρωθεί, ενώ  εκκρεμεί ένα μικρό μέρος (περίπου 14%), λόγω των πολλών 

οργανωτικών και διοικητικών προβλημάτων των κλάδων υγείας των ταμείων που 

λειτουργούσαν πριν τον ΕΟΠΥΥ (δραματική μείωση προσωπικού, ελλείμματα στην 

μηχανογράφηση κ.α.) αλλά και των αναγκαίων ελεγκτικών διαδικασιών που πρέπει να γίνουν 

για την διασφάλιση της νομιμότητας.  

 Τα συλλογικά όργανα των ιατρών αντί να επιτίθενται στον ΕΟΠΥΥ με εμπρηστικές 

ανακοινώσεις για την καθυστέρηση πληρωμών θα έπρεπε να αναλάβουν τις ευθύνες που τους 

αναλογούν για την επί πολλά χρόνια περιττή, υπερβάλλουσα, και προκλητική κατανάλωση 

υπηρεσιών υγείας ιδιαίτερα στον τομέα των παρακλινικών διαγνωστικών εξετάσεων.  

 Το rebate και το clawback είναι αποτέλεσμα και ανάγκη που προέκυψαν από τον 

εξαιρετικά υψηλό αριθμό των παραπεμπτικών. Ενδεικτικά αναφέρουμε ότι  τον Οκτώβριο του 

2013  κόπηκαν 10.682.892 παραπεμπτικά, δαπάνης 77.247.260 ευρώ και τον Νοέμβριο 

κόπηκαν 9.335.388 παραπεμπτικά ύψους 68.117.310 ευρώ! Εκτός εάν τα συλλογικά 

όργανα των ιατρών προτιμούν να πληρωθεί ο απίστευτός αυτός όγκος των περιττών 

εξετάσεων και να κοπούν μισθοί και συντάξεις. 

   Το rebate και το clawback θα φύγουν από την ατζέντα, όταν όλοι οι εμπλεκόμενοι 

στην αλυσίδα της παραγωγής και της διανομής υπηρεσιών υγείας, και κυρίως οι γιατροί, 

βοηθήσουν στον εξορθολογισμό και στη συγκράτηση των δαπανών υγείας που αποζημιώνει ο 

ΕΟΠΥΥ.  

Πρώτο μας μέλημα είναι η διασφάλιση των υπηρεσιών υγείας για τους 

ασφαλισμένους μας, με ποιότητα και αξιοπρέπεια. Ο ΕΟΠΥΥ ήδη έχει ξεκινήσει και εισάγει 
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σταδιακά θεραπευτικά και διαγνωστικά πρωτόκολλα. Θεσπίζει όρια (πλαφόν) στα 

παραπεμπτικά για διαγνωστικές εξετάσεις.  

Είμαστε αποφασισμένοι να πάρουμε όλα τα αναγκαία μέτρα που θα διασφαλίζουν 

τον προϋπολογισμό του ΕΟΠΥΥ, τα  χρήματα δηλαδή των ασφαλισμένων και των 

φορολογουμένων.  

 

 


